L. B. Monastir 4°MMath

: _ Serie n : 44
P.P. : Ali Zouhaier

Chapitres: Similitudes + Intégrale + Log + ...

Exercice 1 | Vrai - Faux

. cosb
1/Sio<a<bxgralors| sax2+1dX>0 [ ]
2/ Sif(x) < 1, ¥x € [1; 3] alors j f(x)dx < []
3/ La fonction F : X — fgnxmdx est définie sur IR |:|
4/ Dans la figure ci-dessous on a la courbe -
de deux fonctions f et g représentées
dans un repéere orthonormé (O, TT) y
]
on a aussi les représentations deux b ik b
droites d’équations respectives x=a et
x=b. On a IZ(f(X) - g(X))dX <0 I:I ) C1y=g(x Ciy=f(x)

Exercice 2 | QCM

Choisir la bonne réponse

1/ L’homothetie h(,. 5y est une similitude
a) directe d’'angle #  b) directe d’'angle 0  b) indirecte de centre I.

2/ L'image par une similitude de rapport 4 d’un rectangle d’aire A est un
rectangle d’aire: a) A b) 4A b) 16A

3/ ABC un triangle, S est la similitude directe de centre A et qui
transforme Ben C. Ona Sotz oS =

Exercice 3

Soit f:[1, 4o » IR X — f(X) = Xy/x-1
1/ Etudier la dérivabilité de f & droite en 1, interpréter géomeétriquement
le résultat trouvé.

2/a- Montrer que Vx > 1; f'(x) = —X=2_

2yx-1
b- Dresser le tableau de variation de f puis tracer Cs dans un repere
orthonormé (O, T’T) (unité graphigue 2 cm ). On placera aussi
le point d’abscisse 2 de C;.
3/ Prouver que f réalise une bijection et tracer sa courbe C;-1 la courbe
de 1 la fonction réciproque de f dans le méme repéere)
4/ Soit A I'aire en cm? de la partie du plan limitée par C;: et les droites
d’équation respectives y = 2, x= 0 et x=2.
a- Vérifier que Vx > 1; f(x) = (x— 1) Jx—-1 + J/x-1.
b- Calculer A.

Exercice 4

Soit f la fonction définie sur IR* par:  f(x) = xs+nx Vxel[01]

Pour tout n de IN on pose gn(X) = X"sinx pour tout x > 0
Soit | = j;f(x)dx et u,= j;x”sinx dx pour tout n de IN.
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1/ Montrer que pour toutnde INona: 0<up< nll’ vxe [0; 1].

2/ Soit n € IN et t un réel quelconque .
a- Montrer que pour tout réelt, on a:

1 2 +4 ng2n n+1 2D
=1-te+t*+...+-1D)"t"+ (-1 -
1+t2 =1 =1 1+t2

b- Montrer alors que pour toutt € [0,1]ona:

1

f(t)=01(t) — ga(t) + gs(t) +...+(-1)"gonia(t) + - 1)t2 gans3(t)

c- En déduire que I=u;-uz+Us +...+(-1) "Uzn.1+(- 1)n+1J‘ 92n+3(t) dt

3) On pose S, = U; — Uz + Us +...+(—=1)"Uzns1 pour ne IN.
a- Montrer que vn € INon a |l - S| < Uznss.
b- En déduire que lim S, = 1I.

N—>+o0

Exercice 5

Dans le plan otienté, on considére le carré ABCD de centre O tel que

(A_B>A_D>> = % [27]. On désigne par | et J les milieux respectifs des

segments [AB] et [AD].
1/ On note S la similitude directe qui transforme Den O etCen .
a- Déterminer le rapport et I'angle de S.
b- Trouver une construction géométrique du centre Q2 de S.
2/a- Préciser S([BD]) et S([BC]).
b- Déterminer alors les images de B et de A par S.
c- Montrer que Q est le barycentre des points pondérés (B,1) et (J;4).
3/ Soit R la rotation de centre O et d’angle Z-. On pose h = Ro Seton

>
note Q' le milieu de [QB].
a- Préciser h(B) puis caractériser h.
b- Justifier que le triangle OQQ' est rectangle et isocéle.

4/ Soit maintenant ¢ la similitude indirecte qui envoie Den O et C en |.
S(on est la symétrie orthogonbale d’axe (OlI).
a- Veérifier que ¢ = Sy o Spuis déterminer o(B).
b- Donner alors la forme reduite de la similitude indirecte o.

Exercice 6

Dans le plan complexe P rapporté a un repére orthonormé direct (O, T, V).
on considére les points A, B et C d’affixes respectives : /2 i, -2 + 2i et 2i .

1. On considéere I'application
P ——P

S:

M(z)——M,(z,) telque z, =(— +i)z+1+i

Determiner la nature et les éléments caractéristiques de S.
2. Soitf la similitude directe qui transforme AenB etOenC.
a. Montrer que pour tout point M (2), d'image M'(2") parf,on a 2’ =2iz+2i.

b. En déduire les éléments caractéristiques de f.

c. Montrer que fo f est une homothétie que I'on caractérisera.
3.a. Déterminer I'affixe du point S(C).

b. Montrer que S f est une rotation que I'on caractérisera.

Exercice 7| D’aprés un devoir
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1 1+snx
2 In 1-sinx )
a) Montrer que f est dérivable sur [0, Z[ et calculer f'(x).

1/ Soit f la fonction définie sur [0, %[ par f(x) =

b) Calculer alors l'intégrale Asz —colsx dx.

v : 2n
2/ Pourn e IN*on pose I = | 8 —(S'ng( dx.

a) Calculer I;.

. _ 1
b) Montrer que pour tout n de IN , In - |n+1 = W
c) Montrer que pour tout n de IN*; 0 < |y < L(i)
) q p n 3J§ 22n
3/OnposeSp= 4+ L1 1

27328 T525 T ono ot
a) Montrer par récurrence que : Vn € IN*, A—1, = S,.
b) En déduire que (S,) est convdergente et donner sa limite.

Exercice 7| ........

On considére la fonction f définie sur [0, +oo[ par :

f(x) = x—x3Logx six>0
f(0) =0

C; désigne la courbe de f dans un repére orthonormé (OTT) l'unité

graphique : 2 cm .
3

Soit g la fonction définie sur ]0,+oo[ par g(x) = x— 1+ iLogx.

1/a- Dresser le tableau de variation de g.
b- Calculer g(1) puis déterminer le signe de g(x).

2/a- Prouver que f est dérivable a droite en 0.
b- Donner une équation cartésienne de T la tangente a C; en O(0,0).
c- Etudier la position relative de C; et T.

3/a- Montrer que Vx > 0,f'(x) = ng(x—lz).
b- Montrerque : f(x) >0 < 0<x< 1.

4/a- Dresser le tableau de variation de f.
b- Tracer C; et T dans (OTT)

5/a- Montrer que I'équation f(x) = 0 possede une seule solution a dans ]0,+w[
b- Vérifierquel < a < 2.

6/ Soit A(a), I'aire en cm?, de la partie du plan limité par C; , 'axe des
abscisses et la droite d’équation x=1.
Calculer A(a) en fonction de « et sans utiliser Loga.

Exercice 8

Soit f la fonction définie sur ]0,+oo[ par f(x) = 2x— 1+ In( xjr( 1 ) C: est courbe la

réprésentative de f dans un repére orthonorme (OTT) (‘unité graphique 2 cm).

1/ Dresser le tableau de variation de f.
2/a- Montrer que la droite A : y = 2x— 1 est asymptote a C;.
b- Etudier la position relative C; par rapport a A.
3/ Tracer A et Cs.
4/ Soit A l'aire, en cm?, de la partie du plan comprise entre la courbe Cy,
la droite A et les droites d’équations respectives x = 1 et x = 3. Calculer A .
5/ Soit la suite (un) définie sur IN* par u, = f(n) — 2n+ 1.
a- Montrer que pour tout n € IN*, u, < 0.
b- Etudier la monotonie de la suite (un).

_ ABevoir.tn
Page : 3 Toules bes mﬂ-ﬁﬁi les mtveays...


http://www.devoir.tn/
http://www.devoir.tn/

c- Calculer lim up.
N—>+00
6/ On considéere les suites (Sy) et (Ty) définies sur IN* par :
n 2n
S=>_ Uk=Us + Uz +...4+Un €t Tp=D_ Uk = Uns1 + Uni2 +...+Uzn
k=1 k=n+1

S

a- Montrer que pour tout n € IN*, S, = —In(n+1). Calculer lim .

N—>+00

b- En déduire que pour tout ne IN*, T,, = |n(—2nntrll .

Exercice 9

Soit la fonction f : [1;+0o[— IR;X — X — XLOgX.
1/ Etudier f et tracer C¢ ( courbe de f dans un RON <O7T> )

2/ Montrer que f est une application bijective puis tracer C;—: la courbe de sa
bijection réciproque.

3/ Soient les points A(1;1) et B(e;0) de C; et B'(0;e) de C1.Désignons par D le

domaine du plan limité par les axes des coordonnées, I'arc AB de Cy et I'arc AB' de C;

a- Caculer l'aire de D.
b- Calculer donc la valeur de fif‘l(x)dx.

Exercice 10

Soit la fonction f définie sur [0;+[ par : f(0) = 1 et Vx > 0;f(x) = w

On note C la courbe de f dans un repere orthonorme (OT’T)

1/a- Montrer que VX > 0;1—-x < 1 <1
1+x
b- En déduire que Vx € [0;+w[ ona X — %xz < Log(x+1) < x

2X
2+ X

2/ Soit la fonction g définie sur [0; +oo[ par g(x) = Log(x+ 1) —

a- Montrer que g est dérivable sur [0; -+ et calculer g’(x).
b- Montrer que Vx € [0;+c[ ; 0 < g'(X) < %le

c- En déduire que Vx € [0;+[ ; 0 < g(X) < 1_12)(3

3/a- Déterminer lim f(x) .

X—>+00
b- Montrer que lim [M] - —71

2
x-0* X
c- Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Donner une équation cartésienne
de la demi tangente T a C au point d’abscisse 0. Préciser la position
relative de C par rapporta T.

4fa- Vérifier que ¥x > 0onag(x) < Log(1+x) - 7 J): <

b- Dresser le tableau de variation de f et construire C.
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